

中盛煤业维稳综治中心党支部

创建『三张账单』 夯实支部工作

汾西矿业讯 中盛煤业维稳综治中心党支部创建“三张账单”，不断发挥党支部战斗堡垒作用，夯实支部建设工作。

创建“模范引领账单”。该党支部组织全体党员参观廉政教育室、观看廉政教育纪录片等12余次，实地接受廉政教育，全面增强党员干部廉洁自律意识。制作了“创先争优立党风 我为党旗添风采”党员风采照片墙，包含支部学习、义务劳动、党建融合3个板块，充分展现出党员的优秀风采。

创建“消防安全账单”。该支部以“党建+安全”为主线，严格执行安全生产相关规定，24名党员分布在生产、生活等人员密集区域进行值班值守，加强对矿区治安状况的监

测和分析，及时排查整改各类安全隐患175条，定期组织开展防火、防盗、扫黑除恶、打击犯罪等专项行动30余次，切实保护国有资产不流失。同时，开展经常性的消防逃生应急演练，确保矿区职工群众生命财产安全。

创建“民生实事账单”。该支部以“我为群众办实事”为抓手，组织支部党员每月开展为期两天的“指尖聚爱 义剪传情”爱心理发义剪公益活动，共服务退休职工群众3500余人次；开展普法、防电信、网络诈骗等知识宣传12余次；成立信访慰问服务组，设置24小时接访工作点，由党员轮流值班，全年共接访81批次81人次；定期进入上访户家中谈心谈话、了解诉求、解决困难，让其感受到“诉求有人听，事情有人管”，打通信访工作“最后一公里”，为企业发展提供组织保障。

(王燕飞)

党建工作

以高质量党建引领高质量发展

——生活服务公司党建工作小记

王玮

新形势下，生活服务公司党委坚持以高质量党建引领保障高质量发展，推动党建责任与生产经营责任有效联动，着力打造后勤服务一线“优质服务窗口”品牌，以“党建+”的模式进一步推进企业中心工作走深走实。

统一思想 赋能发展

在工作中，基层党支部努力探索思想政治工作新特点、新途径、新方法，坚持用群众语言讲好小道理，用实际行动解难事办好事，使新时代思想政治工作始终保持生机活力。

汽车服务中心党支部坚持与每一名汽车驾驶员定期开展谈心谈话，实时了解职工思想动态，并及时回应大家的所思所想所盼，当好职工“知心人”。碰到有负面情绪的职工，通过面对面的交流，了解实际情况，做到“对症下药”。遇有疑难杂症他们还要上门家访，联合家属，及时帮助职工解决生活和工作中的困难，化解负面情绪，让职工时刻感受到家的温暖，帮助大家安心投入驾驶工作，取得了连续多年保持上万公里无事故的骄人成绩。

两渡公用事业管理中心深入开展理论学习，针对后勤服务行业特点，通过现场宣讲、送书到人、走进基层一线等形式，组织开展党的二十大精神宣讲及企业文化、安全文化培训，为他们送上“理论外卖”与“精神食粮”。

勤练内功 发掘市场

该公司党委带领干部职工主动作为，多措并举打造拳头品牌，用“优质后勤服务”的劳务输出

品牌抢占市场份额，实现企业高效发展。

按需培训，解专业后勤服务人才之“渴”。通过会务服务、餐饮服务、职工公寓服务等专业化培训班的举办，为职工们搭建了一个学习交流的平台，让他们能够在专家的指导下，系统地学习后勤服务行业的最新理念和先进做法，持续提升自身的专业素养和服务水平。近年来，该公司依托培训平台，以教代练、学练结合，请进专业人才担任培训教师，提升职工业务能力；向同行取经，了解行业动态，先后进行专业培训5次，向周边同行取经11次，内部培训50余次，培训人员达800余人。

更多员工变为后勤服务的行家里手，客户满意度逐日提升，该公司先后与山焦汾西孝义公司正城煤业、曙光煤业、灵北煤矿等单位签订合作协议，成为建设“国家一级安全生产标准化矿井”的重要助力。

蹲点基层 解决问题

坚持靠前服务、主动服务、创新服务，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，动员党员干部冲锋在前，深入后期服务一线，开展“一对一”蹲点服务，提供全流程的跟踪指导，常态化解决企业实际困难。今年，孝义公用事业管理中心党总支针对所辖曙光服务组工作地点远、人员少、工作强度大等情况定期开展“一对一”蹲点服务，促进整体工作的有序开展。他们先后组织22名党员、入党积极分子在履行本职工作的基础上，积极支援曙光服务组的保洁工作，排查安全隐患，完善工作流程，全面助力基层一线工作。

汾西矿业讯 “牛肉、火腿、洗发水、沐浴露、米、面、油……”琳琅满目的商品陈列在货架上。日前，专为井下职工提供便捷食品和日用品的柳湾煤矿“班中餐平价超市”正式投入使用，进一步改善职工生活条件。

“班中餐平价超市”环境干净明亮，物品排列整齐，包括各种口味的小吃、饮品、粮油等，满足了不同职工的需求，还提供了各种日用品，方便职工随时购买，“班中餐平价超市”本着“情系职工、真诚服务”的原则，以低于市场的价格、品质优良的货品、热情耐心的服务，为职工提供便捷的购物体验，切实提升职工的幸福感和获得感。

(李佳宇)



柳湾煤矿班中餐服务再升级

汾西矿业讯 为进一步加强基层党支部书记队伍建设，全面提升基层党支部书记政治素质、业务能力和履职水平，充分发挥党支部的战斗堡垒作用，持续推动公司党建工作标准化、规范化建设，6月12日，宜兴煤业精心组织开展六月份党支部书记集中培训。

培训采取“理论+案例+分享”的形式开展，该公司运输区党支部书记将自身外出学习培训心得与工作实际相结合，从基层党支部在引领服务高质量发展中的核心作用、基层党支部引领服务高质量发展过程中面临的挑战、以提升基层党支部制度化、规范化水平引领服务高质量发展的措施等三方面，对“基层党支部如何提高引领服务高质量发展的制度化、

宜兴煤业开展月度 党支部书记集中培训

规范化水平”进行授课分享，进一步厘清了支部工作流程，全面掌握了基层党建标准化、规范化相关要求和具体操作要点。培训主题鲜明、实用性高，使在场参训人员接受了一次干货满满的理论“充电”，为更好发挥党支部战斗堡垒作用提供了更广阔的思路和理论支撑。

该公司要求，要进一步强化培训效果，持续提高思想站位，抓好理论学习，聚焦工作疑点难点，谋划推动基层党建工作高质量开展的思路举措。要进一步加强基层党组织建设，努力在教育党员、管理党员、监督党员和组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众方面多下功夫，切实增强基层党组织的凝聚力和战斗力。要持续推动“党建+”工作深入开展，全力推动各项工作落地见效，以高质量党建助推企业高质量发展。

培训还组织参会人员开展2024年上半年度党建对标提升检查，检查采取互检互评的形式进行，通过“听、看、查、问、评”等方式，切实达到互找差距、互补短板、共同提升的良好效果，为推动公司党建工作再上新台阶奠定了基础。(郭文鹏)

一、应知应会

正确使用三角巾固定肩胛骨骨折的步骤：1、将前臂用三角巾悬带进行悬吊。2、将三角巾条带中心放在受伤肩膀的下侧并展开，一端绕过前胸，另一端绕过后背。3、在对侧腋窝下放置衬垫并打结。4、保持镇定，撤离现场。

二、注意事项

1、肩胛骨骨折症状：骨折部位有疼痛感，且发生肿胀；手臂不能前后摆动。2、将伤员受伤侧的手臂弯曲成45度角，受伤手臂的手指正对着另一手臂的腋窝处。这种姿势必须一直保持，直到固定完成为止。3、一定要注意安全，避免造成二次伤害。同时，在实际操作中，如果不确定或遇到特殊情况，请及时呼叫救护车或专业医务人员进行处理。

(内容由矿山救护大队提供)



正确使用三角巾固定上臂上三分之一骨折

群众纪律是什么， 违反群众纪律的行为有哪些？

群众纪律是党的各级组织和全体党员坚持以人民为中心的发展思想和处理党群关系时必须遵守的行为规则，其本质要求是践行党的根本宗旨，贯彻党的群众路线。

违反群众纪律的行为主要包括以下几类：侵害群众利益；民生保障显失公平；涉黑涉恶欺压群众；漠视群众利益；侵犯群众知情权等。

新修订的《中国共产党纪律处分条例》第九章“对违反群众纪律行为的处分”共8条，修改3条，将1条纳入政治纪律。一是完善乡村振兴领域违纪行为的处分规定。贯彻党中央关于实施乡村振兴战略的重大决策部署，在第一百二十二条与时俱进将扶贫领域侵害群众利益行为

调整表述为乡村振兴领域侵害群众利益行为，依然作为从重或者加重处分的情形予以规定。二是充实社会救助领域违纪行为的处分规定。贯彻落实党的二十大报告关于“坚持在发展中保障和改善民生”的要求，着眼促进社会救助兜底保障落到实处，在第一百二十四条充实在社会救助中优亲厚友、明显有失公平行为的处分规定。三是充实对漠视、损害群众利益行为的处分规定。着眼推动解决群众反映强烈的突出问题，衔接《中国共产党问责条例》规定，在第一百二十六条充实对慢作为、假作为等损害群众利益行为的处分规定。

(来源：中央纪委国家监察网站)

党纪学习教育

每日一课